

春运火车票首日售出8万余张

郑州铁路局订票热线 95105105

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 穆岩)一年一度的春运拉开帷幕,昨日,记者从郑州铁路局获悉,市民通过互联网购票热情高涨,开售第一天已售出8万余张。

今年的春运火车票购票方式发生了较大的变化,因网络和电话购票提前启动,因此传统的排队方式基本成为购票者最后采用的后备方式。郑州铁路局昨

日最新统计数据显示:开售第一天网上售出8万余张火车票。而即日起,郑州火车站、郑州东站、全市各个代售点也将正式开始发售2013年春运火车票,有需要的旅客尽快就近购票。如果您想知道离您最近的火车票代售点,请登录郑州铁路局门户网站“郑铁在线”查询您身边的代售点,另外,该网站还可以查询到余票信息。

另外,郑州铁路局提醒旅客,铁道部规定网上购票每个有效证件只可买一张票,如果乘客拥有护照和身份证,那么就两个有效证件,可一次买2张票。如果一时难买到全程车票,可分段购票。在电话订票时最好提前准备纸和笔进行记录,订票的订单号由原来的9位数变更为10位数,郑州铁路局的订票热线:95105105;客服热线:95105688。

机器人大厨火车站掌勺



本报讯(记者 张丽霞 文 李焱 图)河南省首台机器人大厨昨日在郑州火车站正式掌勺(如图),为来自天南海北的顾客提供地道的家乡菜。

据悉,机器人大厨可实现多种复杂的灶上烹饪工艺制作,包括炒、炸、烧、烩、煮等,不管是鲁菜、川菜、粤菜还是扬州菜,只要将食材和作料放入机器,几分钟后,香喷喷的菜肴就会自动生成。和传统的人工炒菜相比,机器人大厨具有方便快捷、成本低廉、标准智能、环保小巧、品质稳定等五大优势。

记者在现场观看了机器人大厨炒菜的全过程,热锅、倒油、添菜、放佐料、搅拌、加水,整个过程一气呵成。值得一提的是,机器人大厨能够像厨师那样在翻炒的过程中将菜肴腾空抛起再一点不漏地接住,以便让菜肴受热均匀。机器人做好菜后,将菜肴倒入盘中,然后开始自动清洗灶台和厨具。酒店工作人员将做好的菜肴分给现场的记者和顾客品尝,大家吃后都赞不绝口,称赞机器人炒菜这项服务“好吃、好看、好玩”。

厨师有时会受情绪、环境等因素的影响,做出的菜品存在差异,机器人大厨却能够避免这样的问题,同一种菜品,无论做出多少份,味道与口感能够始终保持良好。在设定每一道菜品的烹饪程序前,厨师都会进行数十次烹饪实验,确定最佳的配菜标准,以保证机器人大厨做出的每一道菜都达到厨艺大师的水平。

空气质量近日污染严重 建议老人减少户外活动



昨日,我市出现霾天气,能见度不足200米。

本报讯(记者 成燕 通讯员 王令文 李焱 图)细心市民发现,近几天,我市持续出现霾天气,不仅能见度降低,也非常不利于污染物扩散。针对大家关心的空气质量问题,记者昨日采访了有关部门。

据市环保局有关负责人介绍,我市已于去年12月18日正式向社会发布PM2.5监测数据。自发布数据以来,我市环境空气质量总体平稳。但自今年1月6日起,我市城区环境空气质量出现重度污染,主要原因是受气象条件影响,不利于污染物扩散。市环境保护监测中心站副站长范相阁告诉记者,根据环保部监测数据显示,我国中北部地区近期整体空气质量均出现重度以上污染。1月7日石家庄、西安、太原、济南、武汉、合肥、北京、天津等周边城市均出现重度污染以上天气。

据省气象台专业人士介绍,1月2日冷空气影响过后,我省一直没有明显的冷空气,地面基本处在高压带或均压场中,地面风力较小,多在2米/秒左右(1~2级),郑州4日~7日持续出现霾,7日夜间又开始出现轻雾。自本月5日8时到8日8时市区上空一直维持逆温。这种形势造成大气稳定,非常不利于污染物扩散。根据气象预报数据,预计近日有股弱冷空气影响河南,有3级左右偏北风,空气质量状况会有所减轻,但不会变化太大,这种天气还将持续几天。

有关人士提醒市民,为有效应对重污染天气,建议市民少开私家车,中小学生在,老年人尽量减少户外活动,加强自我防护。同时市政府有关部门将加大对建筑扬尘、道路扬尘、机动车尾气等污染的整治力度。

500名农民工穿上新棉衣

本报讯(记者 刘伟平)“穿上暖和多了,真是太感谢你们了!”昨日上午,河南长通运输有限公司四楼会议室暖意融融,由省妇联联合爱心企业组织的“为农民工送温暖”捐赠仪式在这里举行,500名外来务工人员穿上了厚厚的新棉衣。

“今天我们来看望你们,希望这件棉衣能给你们带去些许温暖。”捐赠仪式上,省妇联副主席王红霞面对500名来自我市工作在一线的外来务工人员表示,在春节前夕,省妇联还将组织开展给农民工兄弟发放“红包”,提前安排“年夜饭”等系列活动,让农民工带着这份温暖,高高兴兴地回家过年。

村官杨小周：“当代愚公”劈山凿路引来幸福甘泉

本报记者 覃岩峰 文 丁友明 图

古代愚公移山的故事发生在王屋山,而巩义市涉村镇北庄村党支部书记杨小周带领村民凿通了一条916米长的隧道,从黄家山北麓引来山泉的故事,被誉为“愚公移山”的现代版。

“北庄人惜水如惜油,赶集上店才洗头,洗脸水澄清洗衣服,刷碗脏水喂猪牛。”这是巩义市涉村镇北庄村流传的一首童谣,也是北庄人惜水如油的真实写照。

在杨小周的记忆里,水在北庄村是稀缺的。水资源枯竭季节,人畜用水要到数里外镇区或邻村车拉人挑,北庄人每天最重要的事就是挑一副水桶到三四里外的邻村担水。

北庄人落下了贫水和贫穷的名声,谁家姑娘找婆家听说是北庄的,就会一口回绝。

为了改变现状,北庄人尝试着各种努力。

1988年,北庄村聘请中国有色金属勘探公司钻探出245米的深水机井一眼,没过几年地下水位下降,机井被闲置。

从2001年开始,北庄村用两年时间修建容纳30立方米的家用水池300余个,利用汛期的雨水和4公里外的黄家山崖下泉水



作为补充,缓解了北庄人吃水难问题。但是,由于水中含氧量过高,不符合人畜饮用水标准。

2005年,杨小周出任北庄村党支部书记。他认为,建水窖、修水池收效甚微,无法从根本上解决问题。

经过水利专家考察论证,北庄村人畜用水一年需7.5万立方米,而黄家山北面滴水沟年供水量超过100万立方米,若开山凿洞将水引到北庄村,不仅可以从根本上解决北庄村以及邻村的用水问题,还可浇灌土地近千亩。

最终,杨小周下定决心利用落差,从黄家山打隧洞引水。

要毫无偏差地凿穿一座大山,怎样制订科学的施工方案?工程需要耗费大量人力、物力、财力,对于北庄村来说,这一决定无异于天方夜谭。

然而杨小周坚定地说:“古时候有愚公移山的故事,现在我们也要学习古人的精神,一代人没把隧洞挖通,下一代接着挖,总有挖通那一天。”

为统一全村干群思想,杨小周先后20次组织党员干部和群

众代表到杨家寨山北的冷沟和滴水沟寻找水源,先后6次聘请巩义市水利规划方面的专家到黄家山实地考察、论证、规划、设计。

在寻找稳定水源的过程中,杨小周不知摔了多少跤,不知道磨破了多少双鞋,有一次差点摔下数十米的悬崖。

“功夫不负有心人”,北庄村引水工程得到了河南省发改委、省水利厅批复的立项报告。

2007年12月,北庄村饮水工程开工建设。

北庄村离黄家山下约2000米,原来只有一条崎岖不平的小路,要想凿山引水,必须先修路。为了节约有限的资金,杨小周带领全村老少,每天奋战在崇山峻岭上。仅用半个月时间,北庄村就修通了2000米长、4米宽的施工道路。

为了筹措工程款,杨小周先是把自己家中的1000多斤粮食卖掉捐出来,后又找到两名公立教师作担保,以个人名义在农行贷款2万元。杨小周的行动感动了北庄村村民,他们纷纷拿出微薄的积蓄,甚至有的群众为捐款卖掉了家里的牲畜,短短几天时间内就收到群

众捐款9万多元。

施工过程中,杨小周和工程队13名工人在山上安了家。隧道的空地上,两个四面透风的帆布帐篷就是杨小周和工人的宿舍。夏天他们顶着蚊虫的叮咬,冬天他们顶着刺骨的寒风,吃在帐篷外,住在帐篷内,挂面、馒头蘸点辣椒水,成为一日三餐。

就这样,北庄人依靠愚公移山的精神,用简单的工具,经过近两年的奋战,2009年9月3日,一条长916米、高2米、宽2米的引水隧洞全线贯通。

引水隧洞开通后,杨小周又带领全村干群四处筹款,加上上级拨款,从黄家山北铺设了一条1000多米的3寸引水管道,在黄家山麓修建了一座储水量达4000立方米的郑州市村级标准化程度最高的蓄水池。

如今,蓄水池通往各组的主干管网已经铺设完毕,北庄群众全部喝上了自来水。

“有水了,等今年村里野生桃树、杏树、山枣树、皂荚树等嫁接工作全面完成后,林业将会成为群众新的增收渠道。”看着新嫁接的核桃树,杨小周对北庄村的未来充满了无限期待。

春节绿博园赏花去

本报讯(记者 成燕 通讯员 冯真真)记者昨日从郑州绿博园获悉,春节期间,以“赏花、斗棋、观民俗”为主线,该景区将推出“芳香馥郁”郁金香花展,届时,15万株郁金香将在寒冬为市民带来浓浓春意。

据了解,除了举办郁金香花展,春节期间,该景区还将举办民俗文化展演,届时,省内外知名艺人将展示原汁原味的民俗表演,让您感受到博大精深的民俗文化。有关负责人介绍,目前,该景区已在河南移动12580和同程网分别开通电话订票和网络售票服务。市民可通过此平台,凭接收到的手机短信到指定售票窗口享受优惠票价。



8日,市民小彭不慎将装有6560元货款的包遗落在966路公交车上,该车监票员王鹏飞捡到后,予以妥善保管。当日,失主小彭来到花园路966路终点站,分文不少拿回了自已遗失的现金。

本报记者 李焱 摄

租车酒驾肇事逃逸 警方五小时破案

本报讯(记者 王娟 通讯员 沈豪杰)7日,一男子酒驾撞翻电动三轮车和一辆面包车后逃逸,交巡警三大队民警赶到现场后,迅速调查取证,5小时查获逃逸车辆,肇事驾驶员被警方抓获。

7日凌晨4时50分,一男子驾车沿长江路自东向西行驶至京广路口西100米时,撞翻两辆电动三轮车,碰撞一辆面包车后逃逸。交巡警三大队民警赶到现场后,迅速调查取证,沿长江路调取沿线监控,走访现场目击者,寻找线索。通过排查事故周边道路的小区、停车场、酒店,最终在长江路与花碧路口的某快捷酒店门前发现肇事车辆,将肇事驾驶员王某抓获。

据了解,肇事驾驶员王某是某酒厂的业务经理,事发当日,他驾车行驶到长江路与京广路口处,由于酒劲上来,撞翻车辆后直接驾车离开,行驶到长江路与花碧路口处,便进入酒店休息。王某称,他是1月5日刚租的车,没想到就出了事。

民警说,事故中的伤者正在医院重症监护室抢救,王某酒后驾车将人撞成重伤、逃逸,将面临严厉刑事处罚。

春节送礼 藏红花 更好

藏红花主产于西班牙、伊朗等国家。在我国,之所以被称作“藏红花”,是因为这种植物从地中海沿岸经印度传入西藏,又从西藏转运至内地,所以人们把它称为“藏红花”,而非产自于西藏。

藏红花享有三个世界之最:一是世界上最贵的药用植物;二是世界上最好的染料;三是世界上最高档的香料。

伊朗医药古籍记载,藏红花可治疗头疼、牙痛,有利尿、养神、美容、壮阳、解毒、降压、活血等功能。印度人用藏红花治疗发烧、抑郁症、关节炎、虚弱和不育症等。我国明朝《本草汇言》记载:藏红花蕊“主心忧郁积,气闷不散,开胃进食,久服滋下元,悦颜色”。

现代药理学研究发现,藏红花可促进脂肪代谢,抗皮肤氧化,延缓衰老,调三高,缓解更年期障碍,治疗和预防心脑血管疾病及抗肿瘤等。常饮藏红花可起到嫩肤、瘦身、增强体质等功效。

藏红花的颜色 被伊朗人称为“帝王之色”!
藏红花的味道 被阿拉伯人称为“来自天堂的味道”!
藏红花 被印度女性称为“让女人美丽的花”!
藏红花 被西班牙人誉为“红色的金子”!
藏红花 历史上是宫廷用品,今天是成功人士的最爱!

“雪域红金”藏红花送给成功人士的高雅礼品!

地址: 郑州市丰产路21号
世纪城西楼12层藏红花办公室
电话: (0371) 63813572、63941478
13603823933
网址: www.chinasaffron.com
www.zanghonghua.com
(中国藏红花网)

监制 河南农业大学中药材系
出品 河南农业大学中药材工程技术研究中心
河南省九州农业科技服务有限公司